

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΕΝΤΡΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΣΟΥΦΛΙΟΥ

Ταχ. Δ/νση : Μ. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 2 ΣΟΥΦΛΙ

Ταχ. Κώδικας : 68400

Τηλέφωνο : 255435011

Σουφλί, 12-11-2020

Αριθμ. Πρωτ. :

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ - ΔΙΟΙΚΗΣΗ 4^{ης}
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ ΜΟΝΑΔΩΝ
ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ - ΤΜΗΜΑ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ

ΚΟΙΝ. :

1. ΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΣΟΥΦΛΙΟΥ
2. ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΣΟΥΦΛΙΟΥ
3. ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ
4. ΤΗΝ «ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ» («ΠΟΕΔΗΝ»)
5. ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ («Π.Γ.Ν.Α.»)

ΘΕΜΑ : Έγγραφο διαμαρτυρία επί της υπ' αρ. πρωτ. : 46350 / 10-11-2020 Απόφασης του Διοικητή της 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας και Θράκης.

Με την παρούσα επιθυμούμε να σας γνωστοποιήσουμε τον έντονο προβληματισμό μας αναφορικά με την εκδοθείσα υπ' αρ. πρωτ. : 46350 / 10-11-2020 Απόφασή σας, αφορώσα την **μετακίνηση τριών (3) μονίμων υπαλλήλων του Κέντρου Υγείας Σουφλίου, με οργανική θέση στο Κ.Υ. Σουφλίου, κατηγορίας και κλάδου ΔΕ και ΤΕ Νοσηλευτικής, στο Π.Γ.Ν. Αλεξανδρούπολης και την αναστολή μετακίνησης δύο (2) ακόμη υπαλλήλων, κατηγορίας και κλάδου ΔΕ Νοσηλευτικής και την επιστροφή τους στην οργανική τους θέση, από το Κέντρο Υγείας Σουφλίου** στο ΠΓΝ Αλεξανδρούπολης, λαμβάνοντας υπ' όψη τα κάτωθι :

- Σύμφωνα με την υπ' αρ. πρωτ. : 45.942/09-11-2020 Απόφασής σας με Θέμα : «Τροποποίηση λειτουργίας των Περιφερειακών Ιατρείων των Κέντρων Υγείας αρμοδιότητας 4^{ης} ΥΠΕ Μακεδονίας και Θράκης», ανεστάλη μέχρι και τις 30-11-2020 η λειτουργία όλων των Περιφερειακών Ιατρείων της αρμοδιότητάς σας,

- ένεκα της ανάγκης αποφυγής συνωστισμού πολιτών και για την αποφυγή της περαιτέρω διασποράς του COVID 19, περιοριζόμενων εισέτι των προσφερόμενων υπηρεσιών του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού αποκλειστικά στα κατά τόπους αρμόδια Κέντρα Υγείας.
- Ως εκ τούτου και όσον αφορά τα ημέτερα, με την αναστολή της λειτουργίας των τοπικών Περιφερειακών Ιατρείων (Τυχερού, Προβατώνος, Λυκόφης, Λαβάρων, Πρωτοκκλησίου, Δερείου) έχει ενισχυθεί ο ρόλος του Κέντρου Υγείας Σουφλίου, ως προς την αδήριτη ανάγκη να εξυπηρετήσει και να περιθάλψει τους κατοίκους μίας εξαιρετικά μεγάλης σε έκταση περιφέρειας, που μέχρι πρότινος εξυπηρετούνταν σε μεγάλο βαθμό από τα Περιφερειακά Ιατρεία. Συγκεκριμένα, το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό του Κέντρου Υγείας Σουφλίου καλείται πλέον να εξυπηρετήσει τους κατοίκους πολυάριθμων χωριών του Δήμου Σουφλίου (του όγδοου μεγαλύτερου σε έκταση Δήμου της Ελλάδας, με έκταση 1.326 τ.χλμ.), εκ των οποίων πολλά είναι αρκετά απομακρυσμένα στον ορεινό όγκο, με έλλειψη συγκοινωνίας από και προς την πόλη του Σουφλίου και με πληθυσμό ως επί το πλείστον ιδιαιτέρως γηρασμένο, που χρήζει της διαρκούς και άμεσης αρωγής μας, ως νοσηλευτικό προσωπικό. Συν τοις άλλοις, να σημειωθεί ότι, όπως γνωρίζετε, διανύουμε περίοδο εμβολιασμού κατά της εποχικής γρίπης, οπότε η παρουσία μας για όλον αυτό τον πληθυσμό είναι κάτι παραπάνω από απαραίτητη (με ορατό τον κίνδυνο ορισμένοι να μείνουν ανεμβολίαστοι και εκτεθειμένοι).
 - Αποτέλεσμα όλων αυτών είναι, αφενός να μην εξυπηρετείται μεγάλος αριθμός πολιτών, που χρήζουν της παροχής των νοσηλευτικών μας υπηρεσιών και αφετέρου, όσοι δύνανται με κάποιο τρόπο να προσέλθουν στο Κέντρο Υγείας, που τους εξυπηρετεί πλέον ένεκα της αναστολής λειτουργίας των Περιφερειακών Ιατρείων, να συνωστίζονται και να παραμένουν στην είσοδο του Κέντρου Υγείας, εν μέσω πανδημίας και ήδη χαμηλών θερμοκρασιών.
 - Εκ των ανωτέρω, καθίσταται σαφές ότι, το Κέντρο Υγείας Σουφλίου, το οποίο αριθμεί μόλις περί τους 11 μονίμους υπαλλήλους του κλάδου Νοσηλευτικής με οργανική θέση, οι οποίοι εξυπηρετούν με κυλιόμενο ωράριο όλο αυτό τον πληθυσμό, ενώ μάλιστα έχει ήδη υποδεχθεί κρούσματα του COVID 19 κάνοντας τα σχετικά test όπου κρίθηκε απαραίτητο, διαδραματίζει σημαντικότατο ρόλο στην παροχή της υγειονομικής περίθαλψης πολυάριθμων κατοίκων, όντας αρωγός, σε ένα πρώιμο πλην σημαντικό στάδιο, ακόμα και στην αντιμετώπιση της πανδημίας.

- Σύμφωνα με το άρθρο εικοστό ένατο του Ν. 4737/2020, που τροποποίησε το άρθρο 28 του Ν. 4708/2020, με τίτλο «*Μετακίνηση υγειονομικού προσωπικού στη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας για την κάλυψη έκτακτων αναγκών αντιμετώπισης της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19*», «1. Για την καταπολέμηση της διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19 και σε κάθε περίπτωση όχι πέραν της 31ης.12.2020, με απόφαση του Γενικού Γραμματέα Υπηρεσιών Υγείας, κατόπιν αιτιολογημένου αιτήματος της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και μετά από σύμφωνη γνώμη του Διοικητή της οικείας Υγειονομικής Περιφέρειας, δύναται να μετακινείται για χρονικό διάστημα ενός (1) μηνός με δυνατότητα παράτασης έως και τρεις (3) μήνες, υγειονομικό προσωπικό των νοσοκομείων και των Δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, με σκοπό την κάλυψη επιτακτικών αναγκών προστασίας δημόσιας υγείας που σχετίζονται με τη διαχείριση και ιχνηλάτηση θετικών κρουσμάτων κορωνοϊού COVID-19 και την επείγουσα ανάγκη αντιμετώπισης και διασφάλισης του περιορισμού της διασποράς της νόσου και **διαφύλαξης της δημόσιας υγείας**. 2. Το ως άνω προσωπικό αμείβεται από τον φορέα προέλευσής του. Σε αυτό εφαρμόζεται αναλόγως η περ. 3 της παρ. Γ` του άρθρου 20 του ν. 4354/2015 (Α` 176)».
- Ασφαλώς, είμαστε πάντα στη διάθεση του κρατικού μηχανισμού και του Υπουργείου Υγείας, μπροστά στο τιτάνιο έργο της αντιμετώπισης της υγειονομικής κρίσης, αναγνωρίζοντας την υποχρεωτικότητα της επίμαχης μετακίνησης, την οποία δεν δυνάμεθα να αρνηθούμε. Εντούτοις, φρονούμε ότι για την απόφασή σας, δέον όπως ληφθεί υπ' όψη ότι, **με τη μετακίνηση ιδίως των μονίμων υπαλλήλων νοσηλευτών του Κ.Υ. Σουφλίου, θα προκύψουν δυσαναπλήρωτα κενά, υποστελέχωση και εν τέλει θα αποδυναμωθεί δραματικά ένας πραγματικός πυρήνας της δημόσιας υγείας, σε βάρος πολυάριθμων ευρισκόμενων σε ακριτικά χωριά δημοτών**, τη στιγμή που ενδεχομένως υπάλληλοι των Περιφερειακών Ιατρείων του Δήμου Αλεξανδρούπολης θα εξυπηρετούσαν πολύ περισσότερο προς το σκοπό της κάλυψης των υγειονομικών αναγκών αναφορικά με το ΠΓΝ Αλεξανδρούπολης και του μη συνωστισμού. Ο κίνδυνος της υποστελέχωσης του Κέντρου Υγείας Σουφλίου, το οποίο, παρότι ασφαλώς δεν αποτελεί νοσοκομείο αναφοράς όπως το ΠΓΝΑ, συμβάλλει ήδη εμπράκτως και στο μέτρο του δυνατού στη διαχείριση θετικών κρουσμάτων κορωνοϊού COVID-19, φρονούμε ότι θα

- επιφέρει ισχυρό πλήγμα στη διαφύλαξη τη δημόσιας υγείας, αναφορικά με τον Δήμο Σουφλίου όπου εξυπηρετεί, μη πληρουμένου έτσι του σκοπού του νόμου.
- Και περαιτέρω, με την παρούσα επιθυμούμε ιδίως να λάβετε υπ' όψη σας, ότι η καθημερινή προφανώς μετακίνηση των μονίμων υπαλλήλων του Κ.Υ. Σουφλίου, οι οποίοι τυγχάνουν μόνιμοι κάτοικοι Σουφλίου και περιχώρων, προς το Π.Γ.Ν. Αλεξανδρούπολης, θα αποτελέσει για ημάς έναν πραγματικό «Γολγοθά». Συγκεκριμένα, ένεκα της έλλειψης πρόσφορης συγκοινωνίας, καθώς εξ αιτίας περιστολής των δρομολογίων της Υπεραστικής συγκοινωνίας (των ΚΤΕΛ ΕΒΡΟΥ και του ΟΣΕ) λόγω COVID 19, σχεδόν κανένα δρομολόγιο δεν είναι πρόσφορο, ώστε να εξυπηρετήσει πραγματικά στα ωράρια ανάληψης εκάστης βάρδιάς μας (ως γνωρίζετε, οι βάρδιες είναι οι εξής : από 07:00 έως 15:00, από 15:00 έως 23:00, από 23:00 έως 07:00) και της επιστροφής μας στην κατοικία μας (οράτε συνημμένο έγγραφο ΚΤΕΛ Έβρου Α.Ε.). Τα δρομολόγια από Σουφλί προς Αλεξανδρούπολη διαρκούν λίγο περισσότερο από μία (1) ώρα, ενώ κατόπιν, αφού φτάσουμε στην πόλη της Αλεξ/πολης, πρέπει να ληφθεί επιπλέον και αστική συγκοινωνία, καθώς το ΠΓΝ Αλεξ/πολης βρίσκεται εκτός πόλεως. Συγκεκριμένα, η απόσταση από το Σουφλί μέχρι το ΠΓΝ Αλεξ/πολης υπολογίζεται περί τα 80 χλμ και άρα συνολικά πρέπει να διανύουμε καθημερινώς περί τα 160 χλμ για μετάβαση στην εργασία μας και επιστροφή από αυτήν, χρησιμοποιώντας τη συγκοινωνία, τόσο την υπεραστική όσο και την αστική, η οποία δεν εξυπηρετεί καθόλου προς το σκοπό αυτό. Ενώ, χρονικά, για την μετάβαση και επιστροφή των υπαλλήλων απαιτούνται κάθε φορά περί τις 3 ώρες επιπλέον του ωραρίου εργασίας. Ως εκ τούτου και συνυπολογιζομένου του γεγονότος ότι πρέπει σαφώς να είμαστε πλήρως αποτελεσματικοί, λειτουργικοί και σε επαγρύπνηση κατά την εκτέλεση της υπηρεσίας μας, ως οφείλουμε και έχοντας πλήρη συναίσθηση του καθήκοντος που καλούμαστε να υπηρετήσουμε, πραγματικά δεν ξέρουμε κατά πόσο θα είναι τούτο απολύτως εφικτό υπό τις συνθήκες αυτές. Να σημειωθεί δε, ότι σχεδόν κανείς από τα μέλη του σωματείου μας δεν διαθέτει αποκλειστικά δικό του όχημα, που να δύναται να το θέσει προς μετάβαση στο ΠΓΝ Αλεξ/πολης και επιστροφή, ενώ άλλοι από ημάς δεν ξέρουν καν να οδηγούν.

Δια της παρούσης θέτουμε ενώπιόν σας όλα τα ως άνω, τα οποία παρακαλούμε θερμά όπως ληφθούν σημαντικά υπ' όψη, ώστε να μεριμνήσετε, τόσο για τον κατά το δυνατόν μικρότερο αριθμό υπαλλήλων που εν τέλει θα κληθούν να μετακινηθούν από το Κέντρο Υγείας Σουφλίου στο ΠΓΝ Αλεξ/πολης,

ως νοσοκομείο αναφοράς, όσο και κυρίως για τις συνθήκες της μετακίνησής τους αυτής (ενδεικτικά τρόπος, ωράρια μετακίνησης, ενδεχόμενη ανάγκη διαμονής στην Αλεξανδρούπολη, κ.τ.τ.), εν όψει της όντως υφιστάμενης έλλειψης πρόσφορης συγκοινωνίας.

Να τονισθεί εκ νέου, ότι σεβόμαστε πλήρως τις αποφάσεις σας, ωστόσο, ως σωματείο εργαζομένων, οφείλουμε να θέσουμε στην κρίση σας τις πράγματι υφιστάμενες συνθήκες και ανάγκες της υπηρεσίας μας, με σκοπό να ληφθεί η, κατά το δυνατό βέλτιστη και προσφορότερη προς εξυπηρέτηση των επιδιωκόμενων σκοπών, απόφαση.

Αριθμός συνημμένων εγγράφων : (1)

1. Έγγραφο του «ΚΤΕΛ ΕΒΡΟΥ Α.Ε.» αναφορικά με τα ισχύοντα δρομολόγια.

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος

**ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΚΕΝΤΡΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΣΟΥΦΛΙΟΥ**
Μ.ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 2 ΣΟΥΦΛΙ 68400
ΗΜ.ΙΔΡΥΣΕΩΣ 2017
Α.Φ.Μ. 997332785

Ο Γραμματέας

ΔΕΝΙΣΕΛΟΥ 30 00132 ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ενημερώνουμε το επιβατικό κοινό

για τα δρομολόγια που θα ισχύουν

ΑΠΟ ΔΕΥΤΕΡΑ 9/11/2020

ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗ - ΦΕΡΕΣ - ΣΟΥΦΛΙ - ΔΙΔ/ΧΟ - ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΕΣ - ΣΑΒΒΑΤΟ και ΚΥΡΙΑΚΗ

ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗ - ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ: 6.30 - 08:30 (μέσω Τυχερού) - 11.30 - 15:30 - 20:45.

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ - ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗ: 07:30 - 10.30 (μέσω Τυχερού) - 12:30 - 16:30 - 18:00 (μέσω Τυχερού). (Υπολογίστε ότι το δρομολόγιο από Ορεστιάδα προς Σουφλί διαρκεί περί τα 50'-60')

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΕΣ

ΦΕΡΕΣ - ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗ: 6.45-9.00-11.50-13.50-17.45-19.20.

ΦΕΡΕΣ - ΓΕΜΙΣΤΗ: 8.10- 12.00

ΓΕΜΙΣΤΗ-ΦΕΡΕΣ: 8.10 - 12.50

ΣΑΒΒΑΤΟ και ΚΥΡΙΑΚΗ

ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗ - ΓΕΜΙΣΤΗ - ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗ: Δεν υπάρχει δρομολόγιο

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΕΣ

ΑΛΕΞ-ΠΟΛΗ ΤΥΧΕΡΟ : 5.50, 8.30.

ΤΥΧΕΡΟ - ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗ : 6.55 (ανταπόκριση ΦΕΡΕΣ) 11.30 - 19.00.

Ζητούμε την κατανόηση του επιβατικού κοινού και παρακαλούμε τους επιβάτες που επιθυμούν να ταξιδέψουν να επικοινωνούν μαζί μας στα παρακάτω τηλέφωνα.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ: 2551026479 - ΦΕΡΕΣ: 2555022219

ΣΟΥΦΛΙ: 2554022291 - ΔΙΔ/ΧΟ: 2553022366 - ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ: 2552022550